Школьная олимпиада по географии 2017-2018 год          10 класс

Максимальное количество баллов-50.
Задание 1.

Объясните географические термины : геоид ; Эль-Ниньо; льянос; репатриация; диаспора. 

10 баллов
Задание 2.
По форме правления все государства мира разделяются на монархии и
республики. Определите по кратким описаниям монархические государства,
расположенные в разных частях земного шара.

А. Это островное государство входит в первую десятку мира по общей
численности населения. Это страна небоскрёбов, буддийских храмов,
атомных электростанций и вулканов, высочайший из них является
символом страны.
Б. В этом государстве один из самых высоких показателей ВВП на душу
населения. Во многом это обусловлено значительными запасами топливных
ресурсов. Это один из мировых лидеров по экспорту природного газа.
В 2022 году в государстве пройдёт одно из крупных спортивных
состязаний.
В. Это монархическое государство является также федеративным
государством и состоит из 3 федеративных территорий и 13 штатов.
Государство – пример выборной монархии. Каждые пять лет девять
монархов выбирают из своей среды короля.
Г. Это государство остаётся одной из немногих абсолютных монархий на
планете и является одним из крупнейших в мире экспортёров нефти.
Каждый год сотни тысяч паломников прибывают сюда со всех уголков
планеты, чтобы посетить один самых древних городов страны.
Д. Это внутриконтинентальное государство, затерянное в горах, и сегодня
оно слабо интегрировано в мировую экономику, является одной из наименее развитых стран мира.
 10 баллов
Задание 3. Укажите, какой из объектов в цепочке «лишний»,
объясните почему и предложите свой вариант для его замены.
1) нефть – природный газ – бурый уголь – торф – урановые руды
2) Конго – Енисей – Янцзы – Меконг – Брахмапутра
3) Россия – Бразилия – Мьянма – ДР Конго – Эквадор
4) ветровая эрозия – вторичное засоление – мелиорация – иссушение –
подкисление
8 баллов.

Задание 4.

Определите, как изменится уровень Мирового океана, когда растает лед толщиной 3,5 м на площади 55 млн км².
12 баллов

Задание 5.
Рассчитайте уровень безработицы в стране, если количество трудовых ресурсов составляет18 млн чел., а количество официально зарегистрированных безработных — 5,5 млн чел
10 баллов. 

Для жюри

Ответ на некоторые задания школьной олимпиады по географии 2017-2018 год

 10 класс

Ответ на задание 4.

Для того чтобы решить эту задачу, нужно
вспомнить, что площадь Мирового океана состав-
ляет 361 млн км², а объём воды определяется по
формуле:
V = S · h,
где V — объем воды, S — площадь, h — высота
льда:
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Ответ
Уровень Мирового океана повысится на 53 см.

